PARAMETRY PRZELICZENIOWE SILY WIATRU

Srednia Skala
Okreslenie Predkosc¢ wiatru predkosé Beauforta |Obiawy na ladzie
wiatru m/s [~km/h] wiatru °B) jawy a
m/s [~km/h]
Cisza 0,0+0,2[0,0+0,7] 0[0] 0 Dym unosi sie pionowo
Znoszony dym wskazuje kierunek
Powiew 03+15[11+54] |1[3.6] 1 ‘é";itr::’cﬁhmag'fgtg‘f;g;”:i';owe na
poruszaja sie
Wiatr odczuwa sie na twarzy, liscie
Wiatr staby 1,6+3,3[58+11,9] |2[7,2] 2 drza, zwykte choragiewki kierunkowe
na dachach i stupach poruszaja sie
. Liscie i mate gatazki sg w statym
Wiatr tagodny |3,4 + 5,4 [12,2 + 19,4] |4 [14,4] 3 ohts wistr rgz Vj»ija Ieﬁkie ﬂag3i’
Wiatr . . Wiatr podnosi pyt i kartki papieru,
umiarkowany 5.5+ 79[19,8+284] |7[25.2] 4 poruszajg sie mate gatezie
. s . B Chwiejg sie krzewy pokryte lisémi,
\S/}lll:‘tr dos¢ 2;305'] 10,7128,8 - 9[32,4] 5 tworzg sie mate fale z grzywami na
Y ' wodach srédlgdowych
. . Poruszajg sie duze gatezie, gwizdzag
Wiatr silny 18% 13,8[38,9 - 12 [43,2] 6 druty telegraficzne, uzycie parasola
' jest utrudnione
Wiatr bardzo |13,9+17,1[50,0 + 15 [54,0] 7 Poruszajg sie cate drzewa,
silny 61,7] ' chodzenie pod wiatr jest utrudnione
V\\Q/aat’r:own 17,2 + 20,7 [61,9 ~ 19 [68,4] 8 Wiatr tamie gatezie drzew, chodzenie
gw y 74,5] ' pod wiatr bardzo utrudnione
(wicher)
Wichura . . Wiatr powoduje niewielkie
(wiatr gggl 24,4[74,9 - 23 [82,8] 9 uszkodzenia budynkéw (np. zrywanie
sztormowy) ' dachéwek)
. . . . Rzadko wystepuje na lagdzie, wyrywa
(Ssllzr;grvrzl)chura 53’252'] 28,4[88,2 - 26 [93,6] 10 drzewa z korzeniami, powoduje
’ znaczne uszkodzenia budynkéw
S;’gﬁg?g\ma 28,5+ 32,6 [102,6 +~ 31 [111,6] 11 Bardzo rzadko wystepuje na ladzie,
(silny sztorm) 117,4] powoduje rozlegte zniszczenia
Huragan 32,7 + 36,9 [117,7 + 35 [126,0] 12 Zrywa przewody linii wysokiego

132,8]

napiecia




